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Begroting Ontwikkelingssamenwerking  -  Bestedingen

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) naar aanleiding van de begrotingsuitvoering 2021 wordt bij de verantwoording van de uitgaven voor ontwikkelingssamenwerking vaak doorverwezen naar een “link”. Evenwel zijn deze “linken” gedeactiveerd en dus niet (meer) in te zien.
De link naar het ODA-rapport 2021 werkt wel en daar lees ik dat over een periode van 5 jaar (2017-2021) er 269.384.471,19 euro werd besteed aan financieringen inzake ontwikkelingssamenwerking.

Graag verkreeg ik voor het begrotingsjaar 2021 de concrete bestedingen (in vereffeningskredieten) per begrotingsartikel en per dossier, met verduidelijking of het om een eenvoudige subsidie (om niet) gaat, dan wel om een tussenkomst waarbij ook tegenprestaties worden geleverd.
Wordt een dergelijke tussenkomst - met tegenprestaties - geboekt als subsidie of als werkingsuitgave?
Voor zover tegenprestaties worden geleverd, vernam ik graag hoe deze worden bepaald en hoe ze worden geëvalueerd en gecontroleerd.
Zijn er voor 2021 dossiers waarbij er, wegens onvoldoende tegenprestatie, middelen werden teruggevorderd of het eindsaldo niet werd vereffend? Zo ja, over welke dossiers gaat het en voor welk bedrag?
Specifiek lees ik in het ODA-rapport dat er voor 2021 een werkingssubsidie werd toegekend aan het Wereldmediahuis (tijdschrift MO) van 172.800 euro. Maar ook dat er in 2021 nog een subsidie werd toegekend aan dat Wereldmediahuis, maar als werkingssubsidie 2020.
a) Kan de minister dit toelichten?
b) Betreft het de vereffening van het saldo van de werkingssubsidie 2020? Maar dit dient toch te zijn vastgelegd op 2020? Of betreft het een aanvullende subsidie voor werking 2020 aan te rekenen op 2021?
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