Brussel, 8 december 2022.

Verzoek tot interpellatie van volksvertegenwoordiger Ellen Samyn aan de Eerste minister, de heer De Croo
Betreft: de schorsing door het Grondwettelijk Hof van het Belgisch-Iraans Verdrag over gevonniste personen
Het Grondwettelijk Hof heeft gesproken, en als we de media mogen geloven in zeer duidelijke niet mis te verstane bewoordingen.
In een zeer recent gewezen arrest zou het Hof geoordeeld hebben dat het overbrengingsverdrag dat met Iran werd gesloten onwettig is omdat de kans bestaat dat Assadi, de Iraanse terrorist die definitief tot 20 jaar celstraf werd veroordeeld, zijn straf in Iran zal ontlopen.
Meer zelfs "België weet of dient te weten dat Iran de straf niet daadwerkelijk zal uitvoeren".
Met dit arrest verkondigt het Grondwettelijk Hof niet alleen de mening en visie die het Vlaams Belang van in den beginne in dit dossier standvastig heeft vertaald en gehandhaafd, tevens zou dit bijzonder goed nieuws zijn voor de verschillende Iraanse oppositiegroeperingen die zich eveneens van in den beginne tegen de overbrenging van Assadi hebben verzet.
Dit alles staat in schril contrast met de houding van deze Vivaldi-regering die altijd, en ondanks onder meer de manifeste schending van de mensenrechten door Iran en de kennis dat Assasi ter plaatse geen dag in de cel zou moeten doorbrengen, het overbrengingsverdrag met Iran heeft verdedigd, meer zelfs, minstens tot aan het arrest van het grondwettelijk hof de intentie had om Assadi effectief aan Iran over te leveren.

Graag verneem ik van de Eerste minister:

· Kunt u de inhoud van het arrest van het Grondwettelijk Hof bevestigen?
· Wat is het standpunt van de regering hieromtrent? Gaat u dit arrest respecteren?
· Kunt u garanderen dat de terrorist Assadi zijn celstraf tot de laatste dag zal moeten uitzitten?

Ellen Samyn,
Volksvertegenwoordiger 
