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Tuinbouwsector  –  Ondersteuning Vlaamse Regering

Op 14 april 2022 stelde ik toenmalig landbouwminister Hilde Crevits schriftelijke vragen over de situatie in de Vlaamse tomatensector. Toen al was de sector slachtoffer van de hoge gasprijzen, en hadden meerdere bedrijven te kampen met grote liquiditeitsproblemen. In de eerste maanden van 2022 werd zo tot wel de helft minder trostomaten aangeleverd dan in 2021. Ondertussen stijgen de energieprijzen nog altijd tot nooit geziene waarden en blijft de situatie steeds kritischer worden.
In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 563 gaf de minister toen aan dat sinds de start van deze legislatuur 6,4 miljoen euro steun uitbetaald was aan tomatentelers, waarvan 5,6 miljoen euro voor energiebesparende of emissiereducerende investeringen. Ook werd voor de investering in ledverlichting in een serre tot dan deze legislatuur 1,3 miljoen euro steun uitbetaald aan tomatentelers. Bij het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) werden tot en met 25 april 2022 in totaal 387 aanvragen ingediend voor een overbruggingskrediet voor een totaal kredietbedrag van 49.711.000 euro. De minister gaf in haar antwoord toen ook aan dat ze gevraagd had om de investeringscode ‘energiescherm/schermdoek’ toe te voegen aan de lijst van de steuncategorie ’40 procent steun voor investeringen die een bovengemiddelde bijdrage leveren aan de klimaatmitigatie met een aantoonbare CO2-reductie’.
Zoals eerder aangegeven kreunen de kwekers van tomaten, maar ook van onder andere. komkommers, paprika’s en courgettes onder de torenhoge energieprijzen. Momenteel zou slechts vijf tot tien procent van de tomatentelers aangeven verder te doen zoals voorheen. Winkelketen Delhaize gaf al aan daarvoor in het buitenland op zoek te gaan naar alternatieven, voornamelijk in Zuid-Europa en Noord-Afrika. Bij de landbouworganisaties klinkt het dat de gevolgen dramatisch zijn, niet alleen door het inkomensverlies, daarnaast is er ook de bijkomende schrik om schapruimte te verliezen in de supermarkten. Door de huidige onzekerheid lijkt ook 2023 reeds erg lastig te worden.
Hoeveel aanvragen voor energiebesparende investeringen werden door het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF) tot dusver in 2022 ondersteund? Over welk totaalbedrag gaat het concreet? Hoe verhouden die cijfers zich tot (dezelfde periodes in) de vorige jaren van deze legislatuur? Hoe verklaart de minister die evolutie?
Hoeveel aanvragen werden in 2022 tot dusver bij VLAIO ingediend voor een overbruggingskrediet, en over welk totaal kredietbedrag gaat dit? Hoe verhouden die cijfers zich tot (dezelfde periodes in) de vorige jaren van deze legislatuur? Hoe verklaart de minister die evolutie?
Hoeveel land- en tuinbouwers investeerden sinds het antwoord van minister Crevits op schriftelijke vraag nr. 563 al in energieschermen/schermdoeken, en kregen daarvoor financiële steun? Over welk totaalbedrag gaat het? Hoeveel van de bedrijfsleiders in die bedrijven waren jonger dan 41 jaar, waardoor hun bedrijf kon genieten van tien procent extra steun? Hoe evalueert de minister die cijfers? Werd de toevoeging van de nieuwe investeringscode desgevallend genoeg medegedeeld/bekendgemaakt?
Kan de minister een overzicht geven van de evolutie van het aantal courgette-, komkommer- en paprikatelers in Vlaanderen sinds 2005? Graag een opdeling per provincie.
Kan de minister een overzicht geven van de evolutie van het volume in Vlaanderen geteelde courgettes, komkommers en paprika’s sinds 2005? Graag een opdeling per provincie.
Kan de minister een overzicht geven van de evolutie van het volume geïmporteerde courgettes, komkommers en paprika’s sinds 2010? Graag een overzicht van de top-5 van importlanden.
Kan de minister een overzicht geven van de evolutie van het volume geëxporteerde courgettes, komkommers en paprika’s sinds 2010? Graag een overzicht van de top-5 van exportlanden.
Hoe evalueert de minister de evoluties in de cijfers uit deelvragen 4 tot en met 7? Acht hij een aanpassing van het beleid nodig, of zijn die evoluties volgens hem wenselijk?
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