ZUHAL DEMIR 
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ANTWOORD
op vraag nr. 303 van 5 januari 2023
van CARMEN RYHEUL



U verwijst in uw vraag naar een aanvraag van de nv Luminus voor de bouw en exploitatie van 4 windturbines te Ieper, genaamd de Vredesmolens (OMV2022084602). Dit dossier is ontvankelijk verklaard op 19 december 2022 en het openbaar onderzoek is gestart op 28 december 2022. Het dossier is dus momenteel in behandeling.

Er zijn in Vlaanderen weldegelijk duidelijke beoordelingskaders, bijvoorbeeld de omzendbrief met een ruimtelijk afwegingskader en de VLAREM-normen. 

Het afbakenen van zones voor de inplanting van windturbines waarnaar u verwijst, vereist uiteindelijk de opmaak van een RUP met plan-MER. De opmaak van een RUP en de daaropvolgende aanvraag voor een omgevingsvergunning zou zorgen voor een te lange doorlooptijd tot effectieve realisatie van de windturbines op het terrein. Dit zou de doelstellingen inzake hernieuwbare energie en de nodige energietransitie niet ten goede komen. In 2009 is bij de opmaak van de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening, het clicheringsartikel net ingeschreven om de opmaak van RUP’s voor windturbines te vermijden om zo een snellere realisatie van windturbines op het terrein mogelijk te maken. Binnen de procedure voor het behandelen van een omgevingsvergunningsaanvraag worden alle partijen en instanties op een rechtszekere manier betrokken, met openbaar onderzoek en talrijke adviesvragen. U stelt dat het aanduiden van zones voor windturbines gerechtelijke procedures tot een minimum zou kunnen beperken. Ik moet u er op wijzen dat bij de aanduiding van dergelijke zones en de opmaak van RUP, niet alleen de mogelijke daaropvolgende vergunning maar ook het RUP zelf kan betwist worden. Dit biedt dus helemaal geen garanties op minder beroepsprocedures.

Het aanduiden van zones voor de inplanting van windturbines en de bijhorende opmaak van een RUP is duidelijk niet de aanpak waarvoor in Vlaanderen gekozen is. Het aanduiden van dergelijke zones wordt dus op dit moment niet voorzien.
