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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME



Onshore windmolens  -  Afbakening zones

Opnieuw staat een regio in Vlaanderen op stelten omdat er een reeks windmolens wordt gepland in de onmiddellijke omgeving van woningen en woonwijken. Ditmaal dreigen de inwoners van de Ieperse deelgemeenten Brielen en Vlamertinge in de provincie West-Vlaanderen het slachtoffer te worden van het nog steeds ontbrekende onshorewindmolenplanbeleid van de huidige Vlaamse Regering. Het bedrijf Luminus plant immers een project ‘De Vredesmolens’, waarbij vier grote windturbines van ongeveer 200 meter hoog langs de Ieperse Noorderring zullen worden gebouwd.
Het kan intussen echter niet in redelijkheid worden betwist dat dergelijke onshore windmolens zeer ernstige hinder kunnen veroorzaken voor omwonenden; denk maar aan de quasi constante blootstelling aan roterende slagschaduw, geluid, trillingen, alsook aan de landschapsvervuiling die dergelijke installaties, inzonderheid in onaangetast open ruimte gebied, kunnen veroorzaken.
Wij pleitten er dan ook al herhaaldelijk voor om op gewestelijk niveau duidelijke beoordelingscriteria vast te leggen en op basis van deze criteria zones af te bakenen waar, met de meest minimale impact op onze Vlaamse bevolking, in Vlaanderen nog ruimte is voor onshore energieproductie via windmolens. Op die manier kan immers voor alle betrokken partijen en instanties een rechtszeker plankader worden gecreëerd, waarbij kostelijke en tijdrovende gerechtelijke procedures die nu quasi inherent zijn geworden aan elke omgevingsvergunningsaanvraag voor de bouw en exploitatie van grote onshore windmolens, tot een minimum beperkt zullen blijven.
Overweegt de minister dan ook om op basis van een grondige studie, waarbij enerzijds alle hinderaspecten van onshore windenergieproductie via grote windmolens in kaart worden gebracht en anderzijds ook bindende criteria worden vastgelegd waaraan een zone in het Vlaamse Gewest moet voldoen om in aanmerking te komen voor de bouw en exploitatie van grote windmolens, op het grondgebied van het Vlaamse Gewest de zones af te bakenen waar onshore energieproductie via windmolens mogelijk wordt geacht en vergunbaar kan zijn? Zo niet, waarom niet? Zo ja, welke stappen zal de minister daarvoor nog zetten binnen de resterende tijd van deze regeringslegislatuur? Graag een overzicht van deze stappen met geplande timing.
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