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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME



Aankoop van landbouwgronden door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) en Natuurpunt  -  Evolutie

Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) heeft recentelijk alweer een groot stuk landbouwgrond aangekocht. Deze keer gaat het om een stuk grond van 30 hectare in Lichtervelde, dat naar verluidt aangekocht werd aan een gemiddelde prijs van maar liefst 113.400 euro per hectare. In totaal zou de aankoopsom zo 3,4 miljoen euro bedragen, prijzen waarmee de doorsnee (beginnende) landbouwer nooit kan concurreren. Het Agentschap voor Natuur en Bos zou deze landbouwgrond gebruiken om te bebossen. De Vlaamse Regering besliste in het regeerakkoord echter om vooral in groene bestemmingen te gaan bebossen. Het ANB zou eerder al aangegeven hebben dat het budget voor de aankoop van grond om de natuurdoelstellingen van de Vlaamse Regering te realiseren ‘onbeperkt’ zou zijn.

Ondertussen bevestigde ook milieuorganisatie Natuurpunt haar rol als ‘grootste grondverwerver in Vlaanderen’ door de aankoop van een gebied van 142 hectare van een adellijke familie in Geel. Een deel van dit gebied bestaat ook uit landbouwgrond. Voor de aankoop zelf wordt ongeveer 4 miljoen euro betaald, waarvan Vlaanderen zelf 3,5 miljoen euro op tafel legt.

Op welke manier garandeert de minister dat er voldoende landbouwgrond beschikbaar en betaalbaar blijft voor de (beginnende) Vlaamse landbouwers? Zijn er extra maatregelen/initiatieven nodig om de beschikbaarheid en betaalbaarheid van landbouwgrond te garanderen? Zo ja, welke en wanneer zal de minister daartoe actie ondernemen?
Welke jaarlijkse bedragen ontvingen het Agentschap voor Natuur en Bos en Natuurpunt sinds 2012 van de Vlaamse Regering? Welk budget diende jaarlijks als werkingssubsidie, welk budget werd jaarlijks als projectsubsidie(s) toegevoegd? Welk budget ging jaarlijks naar beide organisaties met als specifiek doel het aankopen van gronden? Hoe verklaart de minister bepaalde evoluties in deze bedragen? 
Hoeveel hectare grond kochten het Agentschap voor Natuur en Bos en Natuurpunt jaarlijks sinds 2012? Hoeveel hectare van de aangekochte grond was bij zowel het ANB als Natuurpunt landbouwgrond? Hoe evalueert de minister de evoluties bij zowel het ANB als Natuurpunt? 
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