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Pluimveehouderij  -  Stijging prijs eieren

Op zijn website geeft het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) het volgende aan: “Fipronil is een insecticide dat geen erkenning heeft om gebruikt te worden op dieren die bestemd zijn voor de voedselketen. De effecten op de voedselketen en de volksgezondheid zijn daarom onvoldoende gedocumenteerd. In juli 2017 is gebleken dat fipronil toch gebruikt werd in de pluimveesector bij de bestrijding van bloedluizen bij legkippen, ondanks het verbod.” 
Ondertussen blijkt echter ook dat landen als Oekraïne goed zijn voor twee derde import van eieren in de Europese Unie. Ook al is de legbatterij in de EU zelf al een tijdje verboden, toch eten we bij ons zo ongemerkt opnieuw steeds meer legbatterij-eieren. In Nederland is de import uit Oekraïne uit deze kippenkooien, die door velen als barbaars beschouwd worden, in vergelijking met 2021 vervijfvoudigd. Terwijl fipronil bij ons dus verboden is, wordt in landen als deze veel soepeler omgesprongen met de regels.
Ondertussen blijft in onze winkelrekken de prijs voor eieren maar stijgen, en verwacht men dat dat zeker tot Pasen zal kunnen doorgaan.

Welke maatregelen en initiatieven heeft de minister al genomen om de beschikbaarheid en betaalbaarheid van eieren voor de Vlaamse consument op een aanvaardbaar peil te houden? Hoe verzoent hij deze initiatieven met het feit dat onze eigen pluimveehouders ook steeds genoeg geld ontvangen voor hun kwaliteitsproducten? Welke bijkomende maatregelen/initiatieven acht hij opportuun, en zal hij desgevallend nog nemen?
Hoeveel eieren werden in Vlaanderen in de laatste vijf jaren jaarlijks geïmporteerd? Wat waren onze top-5 importlanden van buiten de Europese Unie? Hoe verklaart de minister deze evolutie? Acht hij het opportuun hieromtrent bepaalde maatregelen/initiatieven te nemen? 
Wat is sinds 2006 de jaarlijkse evolutie van het aantal pluimveehouders in Vlaanderen? Graag een overzicht per provincie. Hoe verklaart de minister deze evolutie(s)? Ziet de minister een verband tussen deze evolutie en de stijgende prijzen voor eieren? Zo ja, welke initiatieven/maatregelen acht hij opportuun? 
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