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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME



Justitiehuizen  -  Inzet tolken

De justitiehuizen hebben verschillende opdrachten en doelstellingen en komen in contact met zowel de brede bevolking als met justitiabelen. 
Gelet op onze multiculturele samenleving kan het voorvallen dat een ‘klant’ van het justitiehuis de Nederlandse taal niet machtig is.

In artikel 17 van het decreet van 26 april 2019 houdende de justitiehuizen en de juridische eerstelijnsbijstand lezen we op dit punt het volgende: “De justitiehuizen doen, als dat noodzakelijk is, een beroep op een tolk of op een andere vorm van taalbijstand.” 

Hoe vaak werd er de afgelopen drie jaar een beroep gedaan op een tolk? Graag een overzicht met opsplitsing per jaar, per taal, per justitiehuis en per statuut van de persoon waarvoor een tolk nodig was (slachtoffer/justitiabele/andere). 
Tegen welk tarief worden de externe tolken vergoed en hoeveel bedroegen deze tolkkosten tijdens de afgelopen 3 jaar? Graag een overzicht per justitiehuis en per jaar. 
Wordt er buiten een tolk ook een beroep gedaan op een andere vorm van taalbijstand? Zo ja, welke en hoe vaak? Hoeveel bedraagt de kostprijs voor deze andere vormen van taalbijstand tijdens de afgelopen drie jaar? Graag een overzicht per justitiehuis en per jaar.
Hoe evalueert de minister de huidige inzet van tolken? 
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