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Verplichte inburgering  -  Dalende slaagpercentages en sancties

Uit het antwoord van de minister op een eerdere schriftelijke vraag blijkt dat er in 2022 maar liefst 1223 inbreukdossiers voor inburgeraars opgesteld werden. Slechts in 72% van de dossiers, 884 gevallen, werd een beslissing genomen (de inbreukdossiers van 2021 werden daarentegen wel zo goed als allemaal behandeld). In ongeveer een derde van de gevallen, 401 dossiers, werden boetes uitgeschreven. 

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 231 van 10 maart 2023 geeft de minister aan dat de slaagpercentages voor de testen maatschappelijke oriëntatie (MO), A1 en A2 in 2022 lager waren dan in 2021, en dat er zal worden opgevolgd of die trend zich verder doorzet en wat daar dan eventuele oorzaken van zijn.

Werd al bekeken wat de eventuele oorzaken zijn van de dalende slaagpercentages? Zo ja, welke zijn dat? Zo niet, welke maatregelen/initiatieven neemt de minister om dit te onderzoeken?
Hoeveel van de personen hebben procentueel (en in absolute cijfers) hun uitgeschreven boete nog niet betaald? Graag een overzicht per jaar in deze legislatuur. Hoe evolueren die cijfers? In hoeveel gevallen moest het OCMW bijspringen bij diegenen die hun boete wel al betaald hebben?
Hoeveel personen van de groep verplichte inburgeraars - en welk percentage - zijn in 2021 en 2022 niet geslaagd voor hun eerste poging op het examen MO of Nederlands? Hoeveel personen slaagden er ook een tweede keer niet in om voor een van beide examens te slagen? Hoeveel personen slaagden er ook een derde keer niet in om voor een van beide examens te slagen? Graag steeds een overzicht van het aantal en percentage personen, ook onderverdeeld per nationaliteit/herkomst.
Eerder gaf de minister ook al aan dat een persoon ‘uitgeleerd’ kon zijn en niet moest slagen voor de testen om het inburgeringsattest te behalen. 
Wanneer wordt iemand concreet beschouwd als ‘uitgeleerd’? Hoeveel personen - en welk percentage - van de groep verplichte inburgeraars werden in 2021 en 2022 beschouwd als uitgeleerd? Wat was daarvoor de reden? Welke nationaliteit/herkomst hadden die personen? 
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