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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT



Vlaamse verkiezingen  -  Mogelijkheid tot stemmen in het buitenland

In de huidige stand van de kieswetgeving kunnen onze landgenoten in het buitenland enkel deelnemen aan de verkiezingen in België voor de Kamer van Volksvertegenwoordigers en voor het Europees Parlement. 
De Senaat keurde al een hele tijd geleden het voorstel goed dat onze landgenoten in het buitenland in de toekomst ook voor de gemeenschaps- en gewestparlementen zouden kunnen stemmen. Maar tot nu toe werd over dat voorstel nog niet gestemd in de Kamer van Volksvertegenwoordigers.
Dee Vlaamse Regering heeft zich in het Vlaamse regeerakkoord geëngageerd om hiervoor te zullen ijveren.

Welke initiatieven hebben de minister-president en de Vlaamse Regering tot op heden ondernomen om het stemrecht voor de landgenoten in het buitenland uit te breiden naar de gemeenschaps- en gewestparlementen? 
Wat is volgens de minister-president de reden dat dit in het federale parlement nog steeds niet ter stemming werd gebracht?
Welke bijkomende initiatieven zullen de minister-president en de Vlaamse Regering nog nemen opdat onze landgenoten in het buitenland op 9 juni 2024 ook zullen kunnen stemmen voor de kandidaten op de lijsten van het Vlaams Parlement?
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