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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME



WeComV - Maatregelen

In het voorstel van decreet over de programmatische aanpak stikstof (PAS) vinden we volgende passage: “De ammoniakemissie van de mestverwerkingsinstallaties die vergund zijn voor de datum van inwerkingtreding van dit decreet dient tegen 31 december 2030 met 30% 12 1801 (2022-2023) – Nr. 1 Vlaams Parlement Pagina 11 van 58 gereduceerd ten opzichte van de ammoniakemissies van de mestverwerkingsinstallaties in 2015. Dit vormt de globale te bereiken doelstelling voor deze sector. Om deze doelstelling te bereiken, wordt in eerste instantie opgelegd dat iedere exploitant van een bestaande mestverwerkingsinstallatie minstens één ammoniakemissiereducerende maatregel moet nemen en in voorkomend geval deze moet melden aan de overheid.”

Deze ammoniakemissiereducerende maatregelen zijn terug te vinden op de PAS-lijst. Uitbreidingen van de lijst kunnen voor advies worden voorgelegd aan het Administratief Team Luchtemissies Veeteelt (AT) en het Wetenschappelijk Comité Luchtemissies Veeteelt (WeComV). In een eerder antwoord gaf de minister aan dat het AT op zijn eerste vergadering van 30 januari 2023 vijf dossiers besprak, waarvan twee onontvankelijk werden verklaard. 

De andere dossiers gingen over:

· het uitbreiden van PAS-maatregel R-1.10 naar een andere rundercategorie,

· een opname van een nieuwe techniek door de uitbreiding van PAS R-1.10 met een mestband onder de roostervloer,

· de opname van een staltechniek op basis van een V-vormige vloer van geprofileerde vloerelementen met een helling van 3,5% in combinatie met een gierafvoerbuis en mestschuif.

Welke dossiers zijn al volledig afgehandeld? Wat was de eindbeslissing van WeComV? Welke zaken veranderen desgevallend op de PAS-lijst en/of aan het Vlaamse beleid?

Werden andere dossiers al geagendeerd/besproken/afgehandeld? Over welke dossiers gaat het concreet en wat zijn de specifieke veranderingen aan het Vlaamse beleid?
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