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Buitenlandse arbeidskrachten  -  Tewerkstelling

Volgens de topman van Voka West-Vlaanderen heeft zowel Mexico als India een overschot aan goed geschoolde mensen, met arbeidsethiek en een goede talenkennis. Volgens hem is het moeilijk om de huidige inactieven uit onze eigen regio te activeren. Er is bovendien al geprobeerd om uit het nabijgelegen Wallonië te werven, maar ook dat loopt moeizaam.
Een ‘geslaagde’ verkennende missie naar Mexico heeft Voka West-Vlaanderen al achter de rug, in samenwerking met de KU Leuven, het UZ Leuven en de VDAB. In november staat een missie naar India gepland. Het plan is om in een volgende fase samen met geïnteresseerde bedrijven ‘talentmissies’ te organiseren.

Hoe groot is het probleem aan arbeidskrachten? Graag een evolutie van de cijfers sinds 2018.
Hoeveel buitenlandse arbeidskrachten telt Vlaanderen? Graag de evolutie sinds 2018 en een opsplitsing volgens nationaliteit/land van herkomst/opleidingsniveau.
Hoeveel van deze buitenlandse arbeidskrachten kregen vooraf een toelating tot arbeid, hoeveel niet? Graag de cijfers vanaf 2018.
Hoeveel van deze buitenlandse arbeidskrachten zijn nog tewerk esteld? Graag een overzicht sinds 2019.
Hoeveel gezinsherenigingen vonden er plaats onder deze buitenlandse arbeidskrachten? Graag een overzicht sinds 2018.
Hoeveel en welke buitenlandse arbeidskrachten volgden een opleiding? Graag een overzicht sinds 2018 alsook de opleiding die ze volgden en bij welke partner ze dit deden (Syntra, CVO, VDAB …).
Wat is de kostprijs van de opleiding zoals beschreven in deelvraag 6? Graag een overzicht, opgesplitst per jaar sinds 2018.
In welke sector(en) zijn die buitenlandse arbeidskrachten sinds 2019 tewerkgesteld? Hoeveel bedraagt hun gemiddelde loon? Graag de overzichten per sector.
Is er een verloop van die nieuwe arbeidskrachten naar andere sectoren? 
Hoeveel van die nieuwe arbeidskrachten zijn nu uitkeringsgerechtigd werkzoekend? Wat gebeurt er met die profielen?
Voor Vlaanderen is er een overzicht (https://arvastat.vdab.be/burgers_basisstatistieken.html en https://www.vdab.be/trendsdoc/beroepen/index.html) van beschikbare profielen. 
Kan de minister een “Europese'' lijst aanleveren met profielen die een knelpuntberoep willen uitoefenen?
VDAB is binnen, en buiten, Europa aanwezig op beurzen die knelpuntprofielen trachten te overtuigen te werken in Vlaanderen. 
Is er een overzicht van het aantal beurzen waar VDAB op aanwezig was en het behaalde resultaat (welke profielen, waar worden ze tewerkgesteld, laag-, hoog- of middengeschoold)? 
Wat is de kostprijs van de organisatie van deze en deelname door VDAB aan deze beurzen? Graag een overzicht sinds 2018.
Naar welke profielen gaat VOKA in samenwerking met VDAB en de andere partners op zoek? Graag een toelichting.
Wat bedoelen VOKA en VDAB met ‘goed geschoolde’ mensen?
Hoe evalueert de minister het activeren van personen uit Wallonië? Welk problemen ondervindt de minister en welke oplossingen ziet hij hiervoor?
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