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Moskeeën  -  Financiering 2022

Het decreet van 7 mei 2004 en de bijbehorende uitvoeringsbesluiten maakten voor het eerst de financiering van lokale islamitische gemeenschappen (moskeeën) mogelijk via de bijpassing van hun werkingstekorten door de provincies. Inmiddels is op 16 november 2021 het nieuwe decreet over de erkenning van lokale geloofsgemeenschappen in werking getreden. 

Graag had ik de meest actuele beschikbare cijfers verkregen over de financiering van moskeeën. 

Kan de minister het volledige overzicht meedelen van welke provincies in 2021 en 2022 (graag uitsplitsen) tekorten bijpasten in de werking van welke moskeeën en voor welke bedragen? Graag de bedragen die werden toegekend voor de exploitatie en investeringen. 
Kan de minister meedelen welke van die moskeeën op dit moment (nog steeds) behoren tot een vanuit het buitenland aangestuurd moskeenetwerk (Diyanet, Milli Görüs/BIF enzovoort) en in welke mate de betrokken moskeegebouwen eigendom zijn van dat netwerk? 
Kan de minister voor elk van de erkende moskeeën die in 2021 en 2022 geen provinciale bijpassing ontvingen, meedelen waarom de tekorten van die moskeeën dat jaar niet werden bijgepast, hoewel de wetgeving dat mogelijk maakt? 
Heeft het nieuwe decreet gevolgen of een impact gehad op de uitbetaling van subsidies in het jaar 2022? 
Hoe evalueert de minister die gegevens?
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